

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

TERCERA EDICION DE LA NOCHE

Noticias y telegramas de la noche anterior y de todo el día de hoy hasta las ocho.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA. (TRES VECES AL DIA.)

PRECIO DE LA NOCHE

VENTA SOLO DOS CUARTOS NUMERO ANUNCIOS: precio convencional.

ANO XXVII. NÚM. 6653. EDICION PARA MADRID.

MADRID, MARTES 22 DE FEBRERO DE 1876.

ÚNICO PUNTO DE SUSCRICION. MAYOR. 120.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 22 DE FEBRERO.

La princesa de Asturias no volverá a Madrid hasta que venga a recibir al rey y su regreso victorioso del Norte.

Es posible que algunas de las calles nuevas del ensanche, las titule el ayuntamiento, de Columela, Monte Esquinza e Izurbarán.

Dentro de pocos días se reunirá la junta de asociados de esta capital.

Anoche salieron de Madrid: El obispo de Orense, y el obispo de Huesca.

Anoche ocurrió un pequeño incendio en la casa de la Moneda, sin que ocasionase pérdidas ni desgracias.

Anoche regresó a esta corte el señor conde de Morphy.

El general Echagüe salió de Vergara el 20 a las doce y media de la mañana y se incorporó en Azpeitia al cuartel real.

La España anuncia la publicacion de dos circulares, una del obispo de Cádiz y otra del de Córdoba.

Es posible que se acuerde por el ayuntamiento rebajar los arbitrios de consumos y algunos otros.

Dicen de Hernani que el día 16 se vieron pasar desde aquella villa, huyendo a Francia 24 clérigos.

Una vez hecha la paz, la Politeca cree que el gobierno está en el caso de proponer a la Cámara el perdón a los vencidos, recompensas a los que han sacrificado en las provincias sus vidas y haciendas en defensa de la buena causa, unidad de las instituciones patrias y complemento de la obra de los Reyes Católicos.

La AGENCIA TELEGRAFICA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA recibió anoche los siguientes TELEGRAMAS de sus corresponsales.

Coruña, 21. Funde el vapor correo «Gijón», ionduca a la Habana correspondencia sobrante y pasajeros.

Paris, 21. De trescientos diputados han sido elegidos 243 republicanos, 31 bonapartistas, 25 constitucionales y siete conservadores.

El presidente Buffet ha sido derrotado en cuatro distritos.

Dufaure y Decazes han triunfado por gran mayoría.

Málaga, 21. Gran entusiasmo por las noticias de la guerra. Músicas e iluminaciones.

D. Alejo Garcia Moreno ha regalado a la asociacion de Escritores y Artistas

la *Historia de Roma*, de Mommsen, que está dando a luz, y de los *conocimientos humanos*, de Tiberghien, obras importantísimas, cuyos autores son la mejor garantía.

La sociedad lírico-dramática *Tallo* celebró anoche en el teatro de la Alhambra su cuarta reunion de la tercera temporada, poniendo en escena la comedia en un acto, titulada *Plaza sitiada*, la zarzuela *Marino*, y el sainete *Providencias judiciales*. El desempeño de todas las piezas ha sido notable, y la concurrencia numerosa y escogida.

Pasado mañana jueves tendrá lugar en el teatro del Circo el beneficio de la primera actriz señorita Boldun, poniéndose en escena la comedia de Lope de Vega *El castigo sin venganza*, y la comedia en un acto *La casa de campo*, en la que toma parte tan inspirada artista y en la que siempre ha alcanzado justísima y merecida ovacion. Para dar desahogo a la beneficiada, mañana miércoles se suspenderá la representación del *Rienzi*, poniéndose en su lugar la comedia en cuatro actos titulada *Un banquero*.

Antes de que el *Imparcial* llamara la atención sobre la necesidad de trasladar el depósito judicial de cadáveres, situado hoy en el hospital General, hace ya meses que la comision provincial promovió este asunto, y merced a las gestiones de la diputacion, el señor ministro de Gracia y Justicia dirigió una real orden al de Gobernacion, a fin de que el ayuntamiento destinase cuanto antes otro local adecuado al objeto, a alguna distancia de la poblacion, y en donde no pueda ejercer influencia nociva a la salud pública.

La diputacion provincial ha acordado el derribo de las construcciones antiguas del hospital General y la subasta se verificará el día 20 de marzo. Igualmente, de acuerdo con el ayuntamiento, abrirá la continuation de la calle de Santa Isabel al tránsito público.

El gobierno ha recibido los siguientes telegramas de guerra:

Ministerio Guerra presidente Consejo de ministros.
Tolosa, 21 (11-55 n.).—Guerra, 22 febrero (1-20 m.).—Como consecuencia del combate sostenido ayer por el general Loma para apoderarse del monte Hernio, y del movimiento general del primero y segundo cuerpos y division de reserva, el enemigo empezó anoche a evacuar esta ciudad saliendo de ella esta mañana dos batallones vizcaínos. S. M., al frente de la division Goyeneche ha entrado en ella a las dos y media de la tarde.

San Sebastian, 21 (9-35 n.).—Madrid, 21 (1-45 a.).—Gobernador ministro Gobernacion.—S. M. el rey llegó a Tolosa hoy, para donde sal-

dré mañana de madrugada a ofrecerle el homenaje de mis respetos con la diputacion de esta provincia. Abandonados por los carlistas los fuertes de San Marcos y Santiago mendí; se han ocupado en este día por las tropas del ejército. Numerosas presentaciones y grande entusiasmo.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 22 DE FEBRERO.

Además de los partes de Guerra que ya conocen nuestros lectores, publica hoy la *Gaceta* los siguientes:

San Sebastian 21, (9 m.)
Guerra 21 febrero (11-35 m.)—Presidente y ministro Guerra el gobernador militar.

«En este momento, nueve mañana, se me da parte de que a las tres de esta madrugada han abandonado los carlistas San Marcos, Santiago mendí y Choritoqueta. Mando des compañías a ocupar San Marcos.»

San Sebastian 21, (7 n.)
Guerra 21 febrero, (9-39 n.)—Gobernador militar presidente del Consejo y ministro Guerra:

«Por noticias positivas sé que los generales Moriones y Loma pernoctan en Villabona. Brigada Otal en Lasarte. General Martinez Campos ha pasado a las tres por Hernani sin novedad, y seguido marcha para Andoain.»

San Sebastian, 21 (12 m.)
Guerra 21 febrero, (8-31 t.)—Ministro Guerra gobernador militar:

«Acaba de llegar un vapor de San Juan de Luz con 90 presentados. Me dicen hay muchos más. Vuelve el vapor a buscarlos.»

Pamplona, 21 (8-25 n.)
Guerra 21 febrero (8-47 n.)—Capitan general ministro Guerra:

«Sin novedad. Se han presentado 29 carlistas en Puente la Reina, 8 en Pamplona con un teniente y bastantes en Lodosa, todos con armas y caballos.»

Vitoria, 21 (12-5 n.)
Guerra 22 febrero (2-4 m.)—General encargado despacho ministro Guerra:

«No ocurre novedad. Se han presentado a indulto en esta capital 20 individuos carlistas de los batallones alaveses, y en La Guardia dos oficiales y ocho individuos de tropa.»

Hoy han llegado los diputados catalanes Sres. Vehí y Gasset y Mathou.

Aun hoy se ignora el paradero de D. Carlos y hay quien le supone al lado de Caserta.

Los carlistas, a juzgar por las posiciones de nuestras tropas, se hallan completamente cercados y ha de serles difícil la fuga. Se cree que muchos se ocultarán, otros rendirán las armas.

La comision de actas ha terminado la audiencia de interesados en las 27 actas que tenía pendientes.

El presidente del consejo ha estado hoy por la mañana en el Pardo a llevar noticias de la guerra a la princesa de Asturias.

Aun hoy no ha podido asistir a pesar de sus propositos, el Sr. Posada Herrera al Congreso. Tampoco ha podido ir el Sr. Eldhagen, que se halla aun delicado a consecuencia de la indisposicion de que se vió atacado ayer.

La comision de actas ha estado reunida desde las nueve de la noche de ayer hasta esta mañana a las nueve y media, oyendo a los interesados en varias actas.

Un periódico concretaba anoche algo más que nosotros la noticia relativa a ciertas recompensas enviadas a la firma de S. M., diciendo que se refieren a los generales Primo de Rivera y Blanco por las tomas de Estella y Peña Plata.

Un periódico dice, que Dorregaray, Savañe y otros han sido asesinados por sus soldados. Si fuera cierto, haciendo días que corre este rumor, lo hubieran comunicado los corresponsales de la prensa.

Podemos contestar a la *Iberia* que no tienen que ver los tribunales en la cuestion que motiva la permanencia del Sr. Marfori en Cádiz, pues dicho señor se ha negado a fijar su residencia en otro punto determinado.

Ha llegado a Madrid D. Rafael Blanco Alcaide, antiguo oficial de Fomento.

Continuando anoche la sesion del CONGRESO, fué proclamado diputado el Sr. Mena y Zorrilla. Tambien fueron proclamados diputados, sin discusion, los Sres. Gonzalez Goyeneche, Gosalvez, Fabra, Nadal e Isasa.

Escriben de Hernani con fecha 16, que los carlistas habían abandonado la batería de Santiago mendí, desde la cual hostilizaron a nuestras tropas durante el sitio.

Desde la Torre y otros puntos se vió el paso de inmensas personas que huían por Fagollaga en direccion a Francia.

Muchos iban a caballo, otros en mulas, algunas mujeres en artoles en caballerías llevadas del roncal por voluntarios carlistas, y no faltaban algunas que iban a pie.

Pasaron tambien numerosos carros con baules, equipajes y colchones, y no pocos clérigos.

Se han visto pasar tambien en direccion a Andoain dos cañones grandes y sobre 24 carros cargados de municiones, que por la direccion que traian se suponien sean los que tenían los carlistas en San Marcos.

A los factosos del puesto avanzado

de Fagollaga se los veía cavibajos, presenciando la retirada de los suyos. De la trinchera de Orcolaga han hecho algunos disparos de fusil, pero muy pronto Santa Bárbara les ha hecho callar, lanzándoles dos granadas que les han puesto en fuga.

Dice el *Diario de San Sebastian* del 18: «Entre las numerosas personas que estos días han pasado por Santiago mendí huyendo hacia Francia, se cuenta, según se nos asegura, uno de los ayudantes de D. Carlos.»

Con el título de *Isla de Cuba, su situacion actual y reformas que reclama*, se ha publicado por el Sr. D. Miguel Blanco Herrera un folleto, en el que trata con indudable acierto cuantas cuestiones interesan al porvenir de nuestras Antillas, especialmente en lo relativo a la reorganizacion de la administracion civil, siendo en nuestro concepto, de una gran importancia este trabajo para todo el que desee conocer el actual estado y las verdaderas necesidades de los dominios españoles en el Nuevo mundo.

El gobierno, teniendo en cuenta los buenos servicios que contra los moros islámicos y en union de fuerzas españolas, prestó el mandarin Majarayat Magasá, en Buli-buli, dispuso que se le regalara una bandera española y algunas armas de las que tienen en gran aprecio. A este obsequio ha contestado el citado mandarin con la siguiente comunicacion:

«Yo, Majarayat Magasá, mandarin de Panigayan, juro por mi fe no hacer uso de las armas que se sirven regalarme el gran rey de España D. Alfonso XII, sino en honor, defensa y engrandecimiento de su trono, y más particularmente en la conquista de la isla de Joló, que tanto deseo.»

El liceo Piquer celebrará su funcion de febrero el viernes 23, poniendo en escena la acreditada comedia titulada *No hay mal que por bien no venga*, y el juguete *Rapa blanca*. Escogidas piezas de música y poesías recitadas por la inspirada escritora señorita de Balmaceda y el renombrado poeta Sr. Grilo completan el programa de esa sesion, que promete ser notable por todos conceptos.

Esta noche se reúne en el ateneo la seccion de literatura y bellas artes, para dar lectura de una Memoria del Sr. Alcalá Galiano, que se discutirá en sesiones sucesivas. El tema dice: «Se halla en decadencia el teatro español? Si se halla, ¿por qué medios pudiera procurarse su regeneracion?»

Al dar cuenta de las personas que asistieron a la junta para la penitenciaría de jóvenes, nos olvidamos involuntariamente de los Sres. D. Antonio Hernandez y D. Bruno F. de los Ronderos. Abierta la suscripcion, se admiten do-

112 LACORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

mal pensamiento a la hora de morir, y yo no acepte el cuidado de vengarle; tanto que si ves no os hubierais presentado, el retrato no hubiera salido de donde se encontraba.

Al hablar así Chanut tendió a su compañero una miniatura cuyo cerquillo había sido de oro, puesto que había desaparecido y no había más que el retrato en la hoja de marfil metida en una caja gruesa.

La mano del capitán Blunt temblaba y miraba el retrato sin verle, porque pasó muchas veces el estremo de sus dedos por sus ojos, murmurando:

—Una niebla ciega mis ojos!

Mr. Chanut no se admiraba de aquella impresion, porque sabia que su relato la había producido muy honda en el corazon de Lorenzo de Treglave, y entre sus ojos y aquel papel debía surgir la imagen de su hermano asesinado.

Las miniaturas que han atravesado el mar se reconocen desde luego, porque el aire del mar produce en sus colores una accion química que les quita la fuerza, dejándolos ligeramente velados.

El retrato, que tenía en la mano el capitán Blunt había pasado evidentemente por la mar, porque sus tintas habían palidecido.

Representaba aquel retrato una mujer joven, casi una niña, y llevaba por todo traje un peinador flotante de muselina blanca, y sus cabellos caian libremente alrededor del rostro, pareciendo aquel retrato, con su misteriosa vaguedad, algo encantador y delicioso que se distinguía a través de una gasa.

Sin embargo nada de aquello marcaba época, porque los peinadores blancos y los cabellos des-trenzados son eternos.

Estaba algo oscura aquella es-

tancia y no era solamente la emoción que le impedía al capitán Blunt reconocer el retrato; acorcióse a la estrecha ventana y cerró un momento los ojos como para fijar mejor su pensamiento, después los abrió y miró de nuevo.

Chanut le miraba con la fijeza propia de su profesion, porque el hombre, cualesquiera que sean sus circunstancias, no se separa nunca de su oficio; para él la sorpresa debía comenzar cuando el capitán Blunt descifrase quizas a quien pertenecia aquel retrato.

Mr. Chanut aguardaba una mirada de odio, una explosion cualquiera.

Nada de aquello se produjo: vió lo que no se puede decir en una sola palabra. Sobre las facciones energicas de Blunt pintáronse sucesivamente el amor, la tristeza, el espanto.

Sus ojos no podian separarse de aquel marfil y murmuró dos nombres, pero tan bajo, tan bajo...

Mr. Chanut creyó oírle murmurar: Laura-Maria.

Después los párpados de Blunt cayeron, el desvanecimiento pareció dominarle, dejése caer sobre el mismo jergon de Arregui con los dos codos apoyados en sus rodillas y la frente en sus manos y Mr. Chanut creyó oírle sollozar.

Cuando Lorenzo de Treglave se incorporó, su rostro estaba muy pálido, pero sus ojos no tenían lágrimas; había sido ese aliento mágico que resucita a veces épocas pasadas el que había llegado a impresionarle en un momento, y ya estaba del todo repuesto al esclam-

—Esta retrato me fué robado a mi mismo hace mucho tiempo.

—¿A vos? ¿conocéis entonces a esa mujer?

bunal entre aquellos aventureros, y uno fué el ministerio público, el otro el defensor, la francesa el testigo. Cuando vuestro hermano se despertó, por fin, el terrible tribunal estaba reunido, ni siquiera desataron al infeliz vizeconde para juzgarle, y como rehusó energicamente decir donde estaba su tesoro, a pesar de sus protestas de inocencia, le colgaron de la rama de un árbol.

«Ahora os diré por qué encontrasteis el placer abandonado. La francesa no había dicho aun todo lo que se proponía; dejéles buscar un día entero el pretendido tesoro, y cuando los aventureros hablaban de remover el suelo de la caverna, la francesa les dijo:

—No perdáis en eso vuestro tiempo; el verdadero tesoro no está aquí, está en poder del hermano del vizeconde. El tesoro es un niño que se llama Eduardo y pasa por hijo de Lorenzo; este es el que tiene que heredar una fortuna de príncipes, ese niño es el que necesitáis.»

«Preguntáronle como estaba tan enterada y propuso:

—Soy de Paris, conozco el nombre del niño y a la familia que le busca.»

«¿Era verdad?—esclamó el capitán.—Sabia todo eso?

—No lo sé, pero lo cierto es que mientras vos veniais en busca de vuestro hermano, ellos galopaban hacia la costa de Senora en busca de vuestro Eduardo.

«¡Miradle! ¡miradle!—gritó el capitán interrumpiendo el relato de su compañero.

Iban por el bosque de Bolonia no lejos de la verja, y el coche se cruzó con una carreta descabierta arrastrada a gaiope por sus caballos y que parecia venir camino de Saint Cloud.

En ella el capitán había reconocido a Eduardo sentado junto a una dama cubierta con un velo.

Eduardo reía y no era ya el enfermo de aquella mañana; la animacion había hecho un verdadero milagro.

«Eduardo! ¡Tunante!—gritó el capitán irritado.

No se sabe si la pareja le oyó; pero Mr. Chanut sujetó al capitán con toda su fuerza, y este, que hubiera querido saltar del coche, esclamó encolerizado:

—¿Queréis dejarme, pardiez? ¡Quiero ir tras él! ¡Era un santo hace quince días! ¡Creo que hubiera debido romperle los dos brazos y las dos piernas antes de traerlo a este maldito Paris!

«¿Habéis visto a la dama, capitán?

—He visto plumas, encaje... ¡qué vergüenza! Yo empuje en esta partida su porvenir; su fortuna, el nombre que tiene derecho a llevar, y el...

«¿Le habéis revelado su porvenir? ¿Le habéis dicho la cifra de su fortuna, o el nombre que tiene derecho a llevar?

—Jamás. Se llamaba Treglave, cuando nos llamábamos así. Ahora que me llamo Blunt, se llama Blunt como yo; yo trabajo por él, y su mejor defensa es su ignorancia.

«Está bien, pero decidme, capitán: ¿a su edad hubierais pasado la vida en la i-acien?

«¿Que el diablo le lleve! Mi hermano murió por él, y yo le he sacrificado mi juventud...

—Y le dais acaso vuestra vida!

«Es verdad; pero le tendré bajo llave; ya sé la enfermedad que le aqueja...

—¿Qué queréis! Cada país tiene sus peligros.

LOS CINCO.

DIARIO DE MADRID.

ALMANAQUE.

SANTOS DE MAÑANA.—Santa Marta, vg., y mártir y Santa Margarita de Cortona.

Temperatura máxima de ayer 19.4 grados, mínima 2.1.

Ayer no llovió en ninguna provincia.

CULTOS.
Se gana el jubileo de las Cuarenta horas en la capilla de la V. O. T. de San Francisco, donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde preces y reserva.

Por la noche habrá ejercicios en Loreto, San Ignacio, Caballero de Gracia, y en la boveda de San Ginés predicará D. Basilio Sanchez Grande.

Visita de la corte de Maria.—Nuestra Señora de la Soledad en San Isidro, San Marcos, y en las Calatravas.

ESPECTACULOS.
TEATRO REAL.—8 1/2.—T. 2.º.—Romeo e Julieta.

ESPAÑOL.—Se anunciará por carteles.

CIRCO.—8 1/2.—T. 2.º.—Un banquero.—La carta y el guardapelo.

ZARZUELA.—8 1/2.—T. 3.º.—La Marsellesa.

COMEDIA.—8 1/2.—T. 2.º.—El pleito de Sandoval.—La perla de Andalucía (balle).—La carota verde.

VARIETADES.—8 1/2.—A la puerta de la iglesia.—La Guia de forasteros.—Por un error.—Un grano maligno.

MARTIN.—8.—La cabeza y el brazo.—El término medio.—Un hombre.—Balle.

ESLAVA.—8.—Una culebra de cascabel.—Paco y Marueta.—Un teatro en el infierno.—El infierno a la española.

INFANTIL.—7.—Gazapo.—La aristocracia y el pueblo.—Un viaje a la luna.—La vuelta a Madrid.—Los defensores del 71.—Balle.

BOLSA.—Gran baile de máscaras de 9 de la noche a 3 de la madrugada.

nativos por una sola vez y a plazos, y se publicarán las listas de suscritores en los periódicos de Madrid. Las personas que quieran contribuir á tan humanitario y patriótico pensamiento, pueden entregar sus donativos á los Sres. D. Manuel María Alvarez, paseo de Recoletos, 11, D. Enrique Ziburu, Alcalá 65, y D. Francisco Lastres, Clavel, 8.

La AGENCIA TELEGRAFICA de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido de sus corresponsales los siguientes DESPACHOS:

Bilbao, 20 (9 noche) Ayer tarde fueron sorprendidos en Guernica los migueletes carlistas y la partida de Chispas, que tuvieron dos muertos, siete heridos y siete prisioneros. Las tropas tuvieron tres heridos de caballería de Albuera. El cura Iriarte logró escapar por no haber sido conocido. Grande entusiasmo. Aumentan las presentaciones de carlistas.—BAT.

Tarragona, 21 (11'45 noche). Ayer llegó á esta el general Baldrich, saliendo inmediatamente para Valls. Se han recibido con gran entusiasmo las noticias de los triunfos de nuestro ejército en el Norte. Anoche hubo músicas por las calles, y estuvieron iluminados los edificios públicos y varios particulares. El gobernador civil llegó anoche en el tren de Barcelona.—D.

Cádiz, 22, (10'45 mañana). A las siete de la mañana ha fundeado en este puerto el vapor correo «Gupúzcoa» sin novedad, con pasajeros y correspondencia de la Habana. Irun, 20 (4'34 tarde.) Cuatrocientos carlistas de esta línea se han presentado hoy en San Juan de Luz, Hendaya y Bayona. Dos batallones muy mermaados se han dirigido, en el mayor desaliento y vacilación al interior de Navarra. El general Martínez Campos pernocta aquí. Mañana saldremos en dirección á Tolosa. MENCHETA.

Bayona, 21 (8'40 noche.) El Sr. Ruiz ha levantado su casa de Biarritz y marchado con toda su servidumbre á arreglar su casa de San Sebastian para recibir convenientemente á S. M. el rey.—PASARON.

Paris, 21 (8'55 noche.) El resultado, hoy todavía incompleto, de las últimas elecciones es el siguiente, en números redondos: 300 republicanos, de los cuales son 200 radicales; 60 moderados, 60 bonapartistas, 60 orleanistas, 70 legitimistas.

El único ministro que ha salido elegido es Dufaure. El duque Decazes ha sido derrotado por 400 votos. La ex-reina de Hannover ha visitado hoy á la reina Isabel. Los marqueses de Molins comen hoy en casa de los reyes de Hannover.—PEREZ.

Paris, 22 (10'10 mañana.) El presidente del ministerio, Buffet, se retirará probablemente en vista del resultado de las elecciones. En este caso probable, le reemplazará su colega Dufaure. Duval, prefecto del Sena, entrará interinamente

á desempeñar el ministerio del Interior.

Hay un centenar de empates en las elecciones, lo cual hace aun mas incompleto el resultado.—PEREZ.

Por el ministerio de la Guerra se nos han facilitado esta mañana los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Bayona, 21.

El cónsul general al presidente del Consejo:

«Mis noticias, de buen origen, sin ser oficiales, pero dignas de crédito, son que el duque de Parma se encuentra á Hendaya á tener seguros avisos sobre situación de D. Carlos. En Peña Plata murió un hijo de Elio, el que estuvo empleado en Filipinas. Lizarraga entró ayer en Francia por Sara. Berriz, el conde del Pinar, Morales y otros varios han entrado también. Llegan muchos curas y familias. Las autoridades internan, de acuerdo conmigo, gran número de carlistas. Todo anuncia muy próxima la paz general.»

«Urdax, 21. Presentábase hoy en este punto 17 carlistas, varios de ellos con armas. Autorizado por el general en jefe, he concedido indulto.»

Bayona, 22. El cónsul al presidente del Consejo de ministros:

«El general Pourcet me comunica el telegrama siguiente que le ha sido enviado de San Juan Pié de Puerto por el comandante del regimiento número 34 que guarda la frontera francesa: «El capitán que está en Baigorre me dice: «La desbandada de los carlistas principia. Dorregaray y Savalls ó Périola han llegado á los Aldudes con sus equipajes y bajo nombre supuesto. La gendarmería ha tomado medidas para conducirlos á Monleon. Las veredas y los caminos están bien guardados.»

Irun, 21. El comandante militar al ministro de la Guerra:

«El general Martínez Campos, con fecha de hoy me dice desde Oyarzun: Al salir mis fuerzas de este punto para tomar las posiciones de San Marcos y Santiago-Mendi he sabido los han desalojado esta mañana, teniendo serenvueltos. Queda pues, levantado el sitio de San Sebastian y Hernani. Corren noticias particulares de que los batallones batidos estos dias pasados en Peña Plata, Centinela y Palomeras quieren tirar las armas. De todos modos la desercion es grande.»

Estella, 21. Entre ayer y hoy se han presentado en esta y Puente la Reina más de cien individuos con armas de los batallones navarros y 12 de ellos con caballos.

La renuncia del cargo de diputado del general Martínez Campos á la que se ha pretendido dar determinada significación política, no es sino el estricto cumplimiento de una prescripción de la ley electoral que declara incompatibles á los generales con mando fuera de Madrid, y que el general Martínez Campos con una severidad de carácter que le honra y que le es característica, ha querido cumplir fielmente.

Hoy ha estado á presentarse al subsecretario de Guerra el brigadier Iriarte.

No es cierto, afortunadamente, que el brigadier Córdoba haya llegado á Madrid herido, como equivocadamente digimos anoche.

Ha muerto en Estella, víctima de una tisis galopante, el marqués de las Hormazas, conocido jefe carlista.

Es probable que el Senado no se constituya hasta un dia despues que el Congreso, y suspenderá probablemente también sus sesiones mientras en la cámara popular se discute el mensaje.

Se cree que no podrá hacerse el sorteo de diputados incompatibles al dia siguiente al de constituirse el Congreso, por haber dificultades relativas á la calificación de los incompatibles.

Dice el Mediodia de Málaga que el juez especial de secuestros Sr. Merelo, se ha encargado nuevamente de su cometido, reuniendo todas las causas relacionadas con el bandolerismo.

Los señores duques de Santaña visitaron ayer la escuela de niños y niñas y la iglesia del barrio de las Peñuelas dejando un donativo para ayudar á su sostenimiento.

Los señores duques, que como es sabido, en Santaña han creado un instituto donde hasta la edad de doce años acuden gran número de alumnos, no perdonan ocasion de manifestar el buen deseo que les anima en provecho de los desgraciados que no tienen recursos para su educacion.

Se halla adelantada la impresión del tomo de la biblioteca de Rivadeneira que ha de contener las Poesías de Quevedo, y lo estaria mucho más á no haber padecido su colector, Sr. Janer, una larga enfermedad.

Una comision de la asociacion de La Estrella de los Pobres compuesta de las señoras doña Camila de Verdugo, doña Avelina Salcedo, viuda de Alvarez, y D. Eugenio de Capitani, han recorrido los principales comercios recojiendo infinidad de objetos para la rifa que se verificará en el baile de máscaras del teatro de la Comedia, la noche del 24 del corriente.

Por el supremo de la Guerra se ha remitido al ministerio del ramo lo acordado de aquel alto cuerpo en el proceso de Lacar.

La comision ha dado dictámen sobre las actas de Gaucin y cuarto distrito de Barcelona, declarándolas leves. Los nuevos documentos presentados por el Sr. Carbajal referentes á la primera, obligarán quizá á retirar ó modificar este dictámen.

Se han remitido á S. M. las felicitaciones recibidas de todos los puntos de España por la terminación de la guerra, y en las que está espresados fielmente el espíritu liberal y monárquico de nuestro pais.

La seccion correspondiente del consejo de Estado se ha ocupado hoy con preferencia de la bula del coto redondo para poderla presentar mañana al consejo en pleno.

Lease el anuncio del Dr. GARRIDO ed la cuarta plana.

El jueves próximo tendrá lugar en el teatro de la Comedia, un escogido baile de máscaras á beneficio de la asociacion benéfica de señoras, la Estrella de los Pobres, para el que están invitados, además del cuerpo diplomático español y extranjero, todas las dependencias del Estado y la alta banca.

Para el tercer turno par se dará mañana en el teatro Real la octava representación de Romeo y Julieta, y el jueves para el turno primero impar, se volverá á poner en escena la aplaudida ópera Rienzi.

Mañana miércoles tendrá lugar en el teatro de Jovellanos el beneficio de la distinguida artista Sr. Zamacois, poniéndose en escena la aplaudida zarzuela La Marsellesa, precedida de la sinfonia de El Primer dia feliz, música del maestro Caballero. Además, cantará la beneficiada una popular canción. Atendidas las justas simpatías de que goza entre el público la Sra. Zamacois, es de esperar que estará animadísimo el teatro de la Zarzuela.

En el lugar correspondiente publicamos el anuncio referente á los vinos que espendeden los Sres. Avansays é hijo y de los cuales hacen elogios los inteligentes por sus excelentes cualidades y esmerada elaboracion, habiéndolos hasta de quince años, y siendo su estracción á los mercados de España y del extranjero la de 1000 pipas anuales.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 22 DE FEBRERO.

La direccion general del Tesoro ha acordado que el jueves 24 del corriente se principie por la tesoreria central al pago de los cupones de bonos de la primera y segunda emision vencidos en 30 de junio de 1875, con estricta sujecion al resultado del sorteo de facturas verificado en 15 de setiembre último.

De unos dias á esta parte se viene notando que afortunadamente decrecen de un modo notable las defunciones.

Ayer se inscribieron en los juzgados municipales de esta corte 46 de aquellos, 37 nacimientos y 32 matrimonios.

Segun nuestras noticias, ha debido salir á principios de este mes la expedicion á Joló, y el general Malcampo lo habrá hecho con alguna anticipacion para disponer ciertos preliminares.

Ha fallecido en Manila, segun dice una carta, el rico capitalista D. Antonio Ayala.

Mañana á la una se reúnen los diputados de Cádiz en el salon de presupuestos para tratar asuntos de interés de la provincia.

El Sr. Castelar, como ayer digimos, ha estado hoy á visitar al Sr. Posada Herrera, si bien no ha podido verle.

Se cree que S. M. haya visitado hoy á Hernani y pernocte en San Sebastian.

El acta de Lueca relativa al radical monárquico Sr. Olavarría, parece que ha sido calificada de leve.

Los diputados de la provincia de Teruel, con el ex-diputado Sr. Sendin, abogado defensor del reo Cristóbal Ramon Vilas, han conferenciado esta tarde con el fin de gestionar el indulto de la pena de muerte impuesta á aquel reo por la audiencia de Zaragoza.

El director del centro de antigüedades de la calle de Valverde, núm. 6, remitirá á la esposicion de Filadelfia con un representante suyo, una coleccion de cuadros españoles magníficos, que aumentará con algunos que adquiera de nuestros pintores antiguos.

El arte lírico acaba de experimentar la pérdida del joven compositor D. Rafael Acebes, discípulo brillante del señor Arrieta. Esta tarde se ha verificado su entierro.

La vacante de jefe de Administracion que deja en el ministerio de Ultramar D. Justo Zaragoza, nombrado ordenador de pagos del ministerio de Fomento, será ocupada probablemente por D. Salvador Muro, antiguo funcionario de la administracion.

La academia de Bellas Artes de San Fernando, en la sesion de anoche, ha declarado por unanimidad no haber lugar á premio ni á ceses en el concurso relativo á libretos de ópera.

Mañana se remitirán á la firma de su majestad varios decretos de indulto por el ministerio de Gracia y Justicia.

La discusion del acta de Coria ante la comision fué anoche muy viva, habiéndola impugnado el candidato derrotado Sr. Zugasti con un discurso apasionado y enérgico, en el que se ocupó extensamente de los hechos ocurridos en la eleccion de aquel distrito.

Ayer tuvo lugar en esta corte el enlace de la simpática y bella señorita doña Luisa Soldevilla, con el joven comandante de infanteria D. Ciriano Colis. Apadrinaron el acto el hermano de la desposada, D. Félix Soldevilla, oficial mayor de Gobernacion, y la respetable señora doña Dolores Barron y Verde.

La Agencia Americana nos trasmite hoy los siguientes telegramas: Paris, 22 (10'40 mañana.)

Los últimos resultados de la eleccion dan el triunfo á 288 republicanos, 68 monárquicos y 62 bonapartistas. Ha habido empate de 108 diputados. Nada hay de nuevo acerca de modificación ministerial.

El comité de que es miembro Decazes hace un nuevo llamamiento á los electores.

Hay probabilidades de que sea elegido Decazes.

La République Française publica un artículo, en el que dice no haberse registrado en la historia parlamentaria de Francia un golpe semejante al de Buffet.

Vienna, 22. El Reichsrath será aplazado desde el 5 de marzo hasta junio.

Los ministros húngaros volverán el 25 de febrero para arreglar definitivamente las cuestiones financieras.

El real consejo de Sanidad, en su sesion de anoche, se ocupó de las exposiciones de algunos médicos interinos de baños, pidiendo plazas en propiedad, y aprobó el dictámen emitido por la comision de aguas, contrario á los deseos de los interesados.

Parece que se ha celebrado un consejo de generales bajo la presidencia de S. M., para deliberar sobre el plan que convenga seguir despues de los últimos triunfos, dada la situacion de los

SE VE EL DIARIO.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

LOS CINCO.

BOLESA. Cot. oficial de hoy 22.

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Ult. pres., Movimto, Ayer, Hoy, A., B. Includes entries for Ferrocarril, Pequeños, etc.

SECUNO OFICIALES ÚLTIMA HORA.

Una vendic. 67'75 Contado... 18'00. Est. conv. 46'30 Fin mes... 18'05. Id. últimos... 67'75 Fin próx... 18'20. Carpetas... 34'50 Flojo... R. Amor... 28.

solucion á la anterior: CANARIO.

Y asomándose á la ventanilla, gritó: —Cocheo, volved. —¿Cómo! ¿me llevais á Paris? —Calle de Canettes núm. 15.— dijo al cocheo. Y sentándose de nuevo añadió: —Nuestro viaje ya es inútil: yo os repito que Eduardo no corre ningun peligro. Blunt callaba y Chanut continuó: —¿Os acordais de la calle y del número? Mi madre y yo somos amantes de costumbre; allí murió mi padre, allí morire... —¿Es decir que vamos á vuestra casa? —Si nos quereis honrar con una visita. El capitán calló y cuando el carruaje se detuvo, los dos penetraron en un portal estrecho: Chanut que iba delante se volvió á decir: —¿Le reconocéis? Las manos de los dos hombres se estrecharon con emocion y ambos subieron hasta el último piso. —¿Eres tú, Vicente?—preguntó la voz de una anciana cuando Mr. Chanut abrió la puerta con un picaporte que llevaba. —Yo soy, madre mia, y un caballero á quien diste un abrazo muy apretado hace treinta años, la vispera de mi primera comunión. Una anciana de cabellos blancos, vestida con irreprochable aseo, hacia media sentada en un sillón. La estancia era pequeña, pero bien amueblada; los muebles brillaban por lo limpios. La anciana se levantó y trémula de emocion hizo una reverencia. XXII. EL LEGADO DE ARREGUI. —¡Ya creia no volverle á ver!— murmuró la anciana mientras una

lágrima resbalaba por su mejilla. —En esta casa no se os ha olvidado jamás, Mr. Lorenzo de Treglave! El capitán Blunt hacia esfuerzos para conservar su flemma americana. Una cosa le ayudaba no obstante á moderar su emocion: el puñado de luises no solamente aceptado, sino pedido por el buen Chanut. —Os llamabamos entonces el pequeño Lorenzo,—murmuró Chanut que reia mientras sus ojos estaban llenos de lágrimas. —En el mismo sitio estaba mi madre cuando llamasteis á la puerta y nuestro corazon tembló. Hasta entonces no habian venido más que pesares, y aquella fué la primera vez que la dicha entraba en nuestra casa, transformada en una chaqueta negra, un pantalón y un chaleco blanco y una sonrisa de querubín. Y su boca se apoyó en la frente de su madre que decia con emocion: —No digas esas cosas. Se burlará de nosotros. —¡Oh! no, madre mia,—repuso Vicente mirando á Mr. Blunt,—no se burlará. Tengo el bolsillo lleno de dinero suyo... —¡Tú! ¡Tú has tomado dinero á Mr. Lorenzo!—dijo la anciana palideciendo. —¡Pardiez!—dijo el capitán con ronco acento,—ya basta de jugar á la primera comunión. —Pon esto con lo demás, madre,—dijo Chanut echando los luises en el delantal de su madre,—al principio no le reconocí, y procedí con él como con cualquiera otro... Dispensadnos: la alegría no llama dos veces á una misma puerta... ¡Os queremos hace tantos años! Una vez me decia dentro del corazon: «volverá»; y como despues de tantos años podia muy bien en-

contraros pobre... Entonces, mi madre y yo tuvimos la misma idea. —¡Basta, Vicente, basta,—dijo su madre,—pudieras ofenderle! —No hay ofensa en ello,—repuso tímidamente Chanut.—Estamos solos, no tenemos parientes ni amigos... ¿Puede ofenderos que hayamos acariciado una quimera? Además cada uno os libre de aceptar ó no una herencia. Su voz temblaba, pero se repuso para añadir: —No la rehusaréis; ¡Hoy habeis estrechado mi mano dos veces, Mr. de Treglave! —¿Es posible?—murmuró la madre aun mas conmovida.—¡Ah, señor! Mi Vicente es valiente y bueno, como fué su padre... Pero ya os vé, nadie quiere conocerlo, porque la policia nos ha manchado... Sin duda vale mas ser ladrón ó estafador que perseguidor. ¡Dios os bendiga por haber estrechado la mano de mi hijo! El capitán Blunt habia fingido enfadarse para disimular su emocion, pero aquí ya no pudo contenerse, y abrazando á la anciana murmuró conmovido: —Amigos míos, me haceis mas bueno de lo que soy. Vengo de un pais celebrado en todo el universo, pero mucho mas egoísta que el nuestro, donde á las gentes de policia se los estima porque son útiles, y en cambio á los pobres se los considera fuera de la ley; la esclavitud está abolida, es verdad, pero se prohibe salvar á un negro que se ahoga, si no tienen á mano pinzas con que egerle pulcramente... Hacedme enhorabuena vuestro heredero, os quedo en todo reconocido, pero... —Pero no es eso lo que quereis de mí, ¿no es verdad? No es para esto tampoco para lo que yo os he

traído á mi casa. Me deciais hace un momento, escuchando el fin de una trágica historia, «Arregui no vive ya para mostrarnos á esa mujer», y yo os dije: «¿Quién sabe? Decia bien porque á veces los muertos hablan. —¿Ha dejado un escrito? Chanut fue hacia la puerta y dijo —Ha dejado algo mejor que eso; venid. Dejaron aquella estancia, atravesaron con media docena de pasos el despacho de Chanut lleno de estantes y legajos como el despacho de un notario, y más allá habia una pequeña estancia que por todo mueblaje tenia un lecho de correas y una silla. El lecho, colgado del techo no tenia ni colchones ni ropas, pero conservaba el jergon de paja y sobre él se veia un saco de viaje con tirantes para colgarle á la espalda. —Aquí,—dijo Chanut,—fué donde Arregui pasó su última noche; era moicano, quiso un sacerdote para bien morir y aunque éste le exigió que perdonase á sus enemigos, sus últimas palabras deslizadas á mi oido fueron: —Vengadme, amigo, que allá arriba yo rogaré por vos. El capitán Blunt aguardaba; no hubiera podido decir por que su corazon estaba oprimido en aquel momento; pero experimentaba una angustia muy parecida al terror! Mr. Chanut introdujo la mano en el saco de viaje y Blunt tembló de pies á cabeza. —Arregui,—continuó Chanut,—atribuía su muerte á esa mujer á quien hemos designado con el nombre de la Francesa; y al darme su retrato me dijo: «Tomad, se parece á ella como una gota de agua á otra gota, la reconocereis entre mil.» —El pobre Arregui tuvo este

carlistas y en vista de los propósitos que en ellos se puedan suponer.

La comisión de actas se ha vuelto a reunir durante la sesión, con objeto de dejar ultimados los dictámenes que aun no habían sido definitivamente acordados.

La opinión mas generalizada hoy era la de que las facciones se dirigían hacia Alsasua, en cuyo caso tienen corta toda clase de retirada.

Parece que la mayoría de la comisión de actas opina por declarar leve el acto de Ubeda, a pesar de las consideraciones aducidas por algunos individuos en pró de la gravedad.

Hace algunos días que no han podido reunirse las comisiones del ayuntamiento por falta de número, puesto que la mayor parte de sus individuos tienen que asistir a la sesión del Congreso.

En la sesión celebrada anoche por el real consejo de Sanidad, quedaron aprobados varios asuntos pendientes, habiéndose tratado también de las causas que ocasionan el aumento de mortalidad que se viene notando en Madrid.

Ha hecho renuncia del cargo de diputado provincial el señor barón de Cortes.

En virtud de la concesión de aguas del canal de Isabel II hecha recientemente por el ministerio de Fomento al ayuntamiento de Madrid, dentro de poco quedarán surtidos de fuentes de veintidós y bocas de riego los 33 barrios de esta capital que carecen de ellas.

Ha regresado a Madrid de su viaje a Aragón, D. Manuel de Llano y Porsí.

El interesante despacho leído esta tarde en las Cortes por el presidente del Consejo de ministros, dice así: «El ministro de la Guerra al presidente del Consejo:

«Apetitia, 21 (1/7 tarde). El rey ha recibido con viva satisfacción el despacho de V. E., en el que da cuenta del acuerdo de los Cuerpos Colegisladores, en vista de los recientes triunfos conseguidos por los ejércitos que operan en el Norte bajo su mando. S. M. me ordena manifestar a V. E., para que lo haga a las Cámaras, cuanto estima el sentimiento altamente patriótico que ha inspirado aquel acuerdo, así como su firmísimo propósito de no omitir sacrificio, por grande que parezca, a fin de conseguir la paz y la ventura de la nación, cuyos destinos le están confiados.»

Las autoridades francesas de la frontera han permitido el paso de nuestros heridos para embarcarlos en Socoa, y el pueblo y todas las clases sociales han hecho una acogida entusiasta a nuestros bravos, cuyo heroísmo habían presenciado, facilitando carruajes, obsequiándolos y hasta conduciendo a algunos en brazos.

Solo quedan pendientes de dictamen once actas, que la comisión ha considerado que no deben figurar entre las aves.

Los señores Olvera, obispo de Almería, y Sancha, auxiliar de Madrid, que han llegado de Cuba, han estado hoy a visitar al señor ministro de Gracia y Justicia.

Anoche se verificó el anunciado banquete de los diputados de Jaen, asistiendo los ministros de la Gobernación

y Fomento y el conde de las Almenas. Los hermosos ramos que adornaban la mesa fueron enviados a las señoras de ambos ministros.

Alguno de los constitucionales disidentes se mostraba hoy muy disgustado por ciertas cuestiones de actas, y no sería difícil que espresara su disgusto en la sesión de mañana.

SENADO.

Sesión del día 22 de febrero de 1876. PRESIDENCIA DEL SR. MARQUÉS DE BAZZANALLANA.

Se abrió la sesión a las tres menos diez minutos. Se leyó el acta de la anterior y fue aprobada.

Fueron declarados senadores los electos por la provincia de Ciudad-Real, conde de Cabanilla, duque de Bailén y marqués de Mudela.

El presidente del Consejo de ministros leyó un telegrama de Azpeitia en que S. M. manifiesta su agradecimiento por las felicitaciones que con motivo de los triunfos de nuestro ejército le han dirigido los cuerpos colegisladores.

El Presidente, en nombre de la Cámara, espresó la favorable impresión producida por dicho despacho.

Se entro en la orden del día y sin discusión se aprobaron los dictámenes pendientes de las actas de Alava, Guipuzcoa y Vizcaya.

Se leyeron otros dictámenes que quedaron sobre la mesa.

Se levantó la sesión. Eran las tres y cinco minutos.

CONGRESO.

Sesión del día 22 de febrero de 1876. PRESIDENCIA DEL SEÑOR AURIOLLES.

Abierta a las dos menos veinte, se leyó el acta de la anterior y quedó aprobada.

Se dió cuenta del despacho ordinario. Entrando en la orden del día, sin discusión fueron proclamados diputados el general Azcárraga y los señores conde de Llobregat y Alvarez (D. J.)

Leído el dictamen sobre el acta de Martos.

El Sr. Rute lo combatió, anunciando pruebas justificadas contra ella, para contestar hoy al argumento que otros días se lanzaba a la minoría de no presentarla en sus ataques diarios a los dictámenes de la comisión.

Afirmó que en todos los distritos de la provincia de Jaen habían luchado los candidatos de oposición con dificultades grandísimas, que imposibilitaban su triunfo, y que esto le había sucedido, quizá en mayor escala que a los demás, al de oposición en Martos, el constitucional Sr. Leon y Llerena, derrotado.

El Sr. Rute pidió la lectura de algunos artículos del reglamento sobre las listas de electores, y dijo que faltando estas listas en los documentos presentados al Congreso con el acta del diputado electo, debía tenerse en cuenta esta grave infracción de la ley.

Progrontó a la comisión si se había fijado en tal asunto.

Censuro también a la comisión, porque se desprenden, en concepto de este señor diputado, del acta de Martos, abusos de distintos géneros, como libertad dada a presos y detenidos, y dinero entregado a electores que por el votaban. Y censuró a la comisión por que no se fijó en estos síntomas para pedir que, confirmados los hechos, pasara el tanto de culpa a los tribunales y se formara el sumario correspondiente a los que resultaran culpables.

El Sr. García-Lopez defendió a la

comisión de los cargos que le dirigía el Sr. Rute.

Afirmó que el acta de Martos no da motivos directos ni indirectos para sospechar que se hicieron prisiones en la elección; advirtiendo al Sr. Rute que no la había examinado detenidamente.

Hizo notar que la protesta fue presentada en tiempo fuera del de terminación, y por lo mismo no podía oponerse a aquel documento valor legal alguno.

Manifestó su creencia de que las actas notariales a propósito de asuntos de elecciones no tenían, para el individuo de la comisión que hablaba, valor serio, ni significaban mucho para influir en el ánimo sobre el juicio que las actas merecen.

Contestando a la falta de las listas de electores, en algunos distritos, dijo que únicamente faltaron las del colegio de Fuensanta, y esto porque no hubo un solo elector que quisiera votar, y es claro que si no querían no podía obligarseles a hacerlo.

Añadió que aun sumando cuantos votos faltaban en los documentos que la comisión examinó, para añadirlos a los obtenidos por el Sr. Leon y Llerena, candidato derrotado, siempre resultaría una mayoría numerosa a favor del candidato electo.

Dijo que no creía en los sobornos de que habló el Sr. Rute, pero que si promesas excesivas pudo haber a los electores por parte de un candidato, quizá las hubiera superiores por parte del otro; que en esto de oírse, según el Sr. García-Lopez, los candidatos suelen ir siempre muy lejos.

Con retardo el hecho para rebatirlo, dijo que no constaba en el acta que se hubiera votado por dinero.

Rebató después diferentes argumentos del Sr. Rute, y rechazó con energía diferentes calificativos que el diputado opositorista dirigió a la comisión de actas.

El marqués de Acapulco, diputado electo, defendió su acta insistiendo en lo dicho por el individuo de la comisión y afirmando que era limpia.

El Sr. Rute rectificó, lanzando nuevos cargos contra la comisión de actas, porque en su entender no examina otros documentos electorales que las actas del escrutinio general.

Fue proclamado diputado el marqués de Acapulco.

Y sin discusión el marqués de Viana. Leído el dictamen de la de Almondralejo.

El Sr. González Fiori lo combatió. Censuró al candidato algunos nombramientos militares hechos hace mucho tiempo para aquella provincia.

Habló de sumarias instruidas contra carlistas, y en las que algunas personas se vieron complicadas.

Y siguiendo en el procedimiento de la minoría, enumeró después una serie de cargos, estendiéndose en largas consideraciones sobre los mismos con razonamientos análogos a los empleados contra otras actas.

Citó artículos de la ley electoral que consideraba infringidos, actos de alcaldes que entendía ser punibles, influencias de valiosos resultados que no estimaba legítimas y constitución de mesas que combatió en el mismo sentido.

Entre otros cargos, insistió en el de que la urna donde se depositaban los votos se abría frente al que presidía la mesa; y cuando empezaba el escrutinio, o un elector acababa de votar, estendían las capas sobre sus hombros otros, que no cito, y acompañaban al elector hasta la puerta, delante de ellos, sin que el elector pudiera volver la vista. (Risas.)

Con razonamientos análogos combatió la elección del diputado electo don Baltasar Lopez de Ayala.

Habló de las simpatías que el candidato nombrado gozaba en Almondralejo.

Solicitó de la comisión que retirara el dictamen, prometiendo en este caso documentos contra el acta, para dentro de tres ó cuatro días.

Censuró concesiones que suponía ser ocasión de manifestos que circularan en aquel distrito, y pidió que se llevara a las Cortes los datos precisos sobre estos asuntos.

Afirmó que todo lo dicho por S. S. constaba en actas notariales y diligencias de los juzgados.

El señor presidente del Consejo de ministros leyó el telegrama que en otro lugar publicamos.

La cámara acordó por unanimidad haber oído con suma complacencia el telegrama del rey.

El Sr. Lopez de Ayala (D. Baltasar) defendió su acta contra las afirmaciones del Sr. González Fiori.

Rechazó por gratuitas, con energía y firmeza las indicaciones del Sr. Fiori sobre las influencias y actos electorales de las autoridades militares que fueron ajenas a la elección.

Recordó que durante la elección abandonó el distrito.

Rebató otros cargos; hizo constar que la libertad en Almondralejo fue absoluta para todos los electores, como lo prueba la propaganda que hicieron los amigos del Sr. Salamanca (D. A.). El alcalde de aquel pueblo no hizo más que prevenir con previsoras medidas y oportunos acuerdos todo género de coacciones que pudieran ocurrir, é insistió en estas afirmaciones con nuevos datos.

Defendió el derecho de sus amigos a celebrar reuniones legales para apoyar su candidatura, porque este derecho que reconoce en todos, no podía negarse a sus electores.

Afirmó que la resolución favorable sobre un acuerdo justo, en asunto que interesaba a Almondralejo, y su anuncio en aquel pueblo, no era motivo de justa censura; sino que lo era más bien la amenaza del candidato derrotado de venir a Madrid a gestionar para impedir la conducción de aguas a Almondralejo durante el verano.

No contestó a otros cargos por creerlos de poco fundamento.

El Sr. Suarez, de la comisión, dijo que la minoría constitucional progresista antes atacó a la comisión; en el acta que se discute ha atacado al gobierno y al ministro de Ultramar.

Sobre el acta rectificó muchas afirmaciones del Sr. Fiori, de quien supuso que no le conocía, pues de otro modo hubiera visto allí contestados satisfactoriamente para el diputado electo todos los cargos del opositorista.

Coincidió en muchos puntos con el Sr. Ayala (D. B.).

Y afirmó que era perfecto el derecho y la capacidad legal del diputado electo para ser proclamado.

El Sr. ministro de la Gobernación se lamentó de que la pasión de partido hubiera hecho tomar un giro extraño a esta discusión.

Afirmó que el capitán general nombrado para Estremadura lo fue por sus condiciones militares y motivos del servicio público, y que fué a Estremadura cuando en todo caso hubiera sido imposible intervenir en las elecciones.

Defendió cumplidamente la legitimidad del acta por más que el gobierno en esta cuestión es indiferente.

Calificó de argumento de efecto el del expediente relativo a asuntos de Almondralejo, y declaró que el expediente se llevará al Congreso para el examen de los señores diputados, porque no tiene falta alguna a pesar de lo dicho por el diputado opositorista.

El Sr. Hurtado (D. Nicolás), aludido por el Sr. Ayala (D. B.) se lamentó del giro que se daba a estas discusiones que mas parecían funciones de desagravio a los candidatos derrotados. Calificó de asuntos de menudo interés las relaciones del Sr. Fiori, afirmando que presencié la elección y fué legal.

Rectificó el Sr. Fiori haciendo alguna consideración sobre el expediente de Almondralejo, y diciendo que no esperaba algunos calificativos del señor Ayala (D. B.)

El señor ministro de la Gobernación calificó de actos de inoperancia algunas consideraciones del Sr. Fiori, recordó a este propósito otro expediente, y rechazando energicamente estos cargos, declaró que provocó aquella cuestión que no rehuía, pero que la minoría constitucional no debiera hablar de estos asuntos.

Declaró que no necesitaba confeccionar expedientes y que traería el citado por el Sr. Fiori cuando el Congreso se constituyera, y que hoy estaba a disposición del diputado electo.

Observó la dureza de los ataques de la minoría constitucional al calificar actos de la comisión de actas.

El Sr. Grotzard habló para alusiones, declaró que no prestaba su asentimiento a la cuestión del acta de Almondralejo, ni a lo dicho por el Sr. Fiori, ni a lo dicho por el Sr. Ayala.

El Sr. Moreno Nieto pronunció breves palabras para alusiones.

Fue proclamado diputado el señor Ayala.

Sin discusión fueron proclamados diputados los Sres. Anglada, Morales, Pons y Sanchez Arjona.

Se leyeron nuevos dictámenes de actas proponiendo la aprobación de las de los Sres. Moragas, Moreno Nieto, Castelar, Lopez Dominguez y otros.

Y se levantó la sesión.

Eran las seis menos veinte.

El Sr. Castelar no tomará parte en las discusiones del Congreso hasta que éste se constituya.

Hay la creencia de que no podrá constituirse pasado mañana aun el Congreso, porque los 20 dictámenes de actas que faltan han de dar lugar a discusión detenida.

El brigadier Bonanza ha presentado su credencial de diputado, por Barga.

Se han leído dictámenes favorables a las actas de Sogorbe, Roquetas, Ecija, Alcocacer, San Fernando, Ledesma, Puente del Arzobispo, 4.º distrito de Barcelona, Palma (Huerva), Monforte, Ubeda, Priego, Cort, Corsa, Carmona, Castuera, Cádiz, Gerona Plasencia, Grangollers, 8.º distrito de Barcelona, Gaudin, 2.º distrito de Sevilla, Falset y Luarca.

S. M. ha llegado hoy a las doce y media a San Sebastian. El embajador de Francia que se halla allí de paso para Madrid, ha estado a cumplimentarle.

El consejo de generales celebrado bajo la presidencia de S. M., se ha verificado en Tolosa y á él acudió también el general Martinez Campos.

S. M. ha asistido hoy a un «Te Deum» en San Sebastian y despues ha presenciado el desfile de las tropas.

Se cree que los carlistas dentro de la Burunda carecen de todo recurso y no tienen municiones de repuesto, por lo cual han de verse muy apurados para la resistencia.

AMA PARA FUERA DE MADRID. Paseo de Luchana, 2, 3.º, 2.º

SE DESEA TOMAR EN ARRIEN. Se da una huerta cerca de la ciudad. Dirigirse San Vicente Alta, num. 37, bajo derecha.

AMA DE CRIA. CARRETERA DE Estremadura, 22, 2.º dcha.

AMA DE CRIA PARA CASA DE A los padres, con leche de doce dias. Alameda 4, 2.º, darán razon.

AMA DE CRIA PARA CASA DE A los padres, Fuencarral 109, bajo, Fideda Junquera.

POR AUENTARSE SU DUEÑO. Se vende un magnifico piano vertical francés, nuevo y de palo santo. Jacometrezo, 80, pral. izqda.

PIANO.—SE VENDE UNO DE ME sa. Leganitos, 12, 2.º izqda.

ANUNCIO.

Solemne y religioso triduo de rogativa, que á expensas de un antiguo empleado en la real casa, amant de la monarquía, se ha de celebrar en la iglesia del monasterio de señoras Descalzas Reales, en los dias 23, 24 y 25 del actual, para alcanzar de la divina misericordia la tan deseada paz que nuestra nación anhela y á la par la protección divina para nuestro joven y católico monarca D. Alfonso XII.

A las doce de la mañana, en los referidos dias, se manifestará á Su Divina Magestad, celebrándose á continuación la misa mayor, concluida la cual se entonarán la letanía de los santos y preces acostumbradas, concluyendo con la reserva y salve á María Santísima, oficiando la capilla música del referido monasterio.

SE VENDE UN EJEMPLAR COM- Pletto (13 tomos) del «Diario de Sesiones de las Constituyentes de 1869». Calle de Jacometrezo, 70, comercio de libros de Lavina.

SE TRASPASA LA ACREDITADA tienda de vinos y licores del Montañés, plaza Mayor, por cesacion del comercio.

ALMONEDA.—RESTOS DE MUE- bles y efectos de casa. Lope de Vega, 34, portería, darán razon.

CALA Y ALCOBA PARA DOS CA- Balleros, Jardines, 21, 2.º dcha.

ANIVERSARIO.

LA SEÑORA DOÑA JOSEFA MARIA ALVAREDA, viuda de Pago, falleció el 23 de febrero de 1871.

Todas las misas que se celebren el dia 23 del corriente, en las parroquias de Santa Maria y San Justo, por los señores sacerdotes adscritos á las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos ruegan á sus amigos la encomienden á Dios.

AMA DE CRIA PARA CASA DE A los padres, Parada, 7, port.

AMA DE CRIA PARA SU CASA. A Princesa, hospital del Buen Suceso, portería.

ANUNCIO.

El dia 20 se ha perdido una sortija de oro, con una perla en el centro, por las calles de Alcalá, Sevilla, carrera de San Jeronimo, hasta el num. 5 de esta última. El que la presente en la Cava baja número 20, se le gratificará con doble de su valor.

CANARIOS DE BELGICA: Extraordinarios, informarán, Infantas 26, portería.

SAN HERMENEGILDO, 10, BAJO, Sama de cria.

ANUNCIO.

TERCER ANIVERSARIO.

LA ILMA. SEÑORA D.ª TERESA SORIANO DE REBAGLIATO

falleció en la ciudad de Orihuela el 23 de febrero de 1873.

El ilustrisimo señor D. Andrés Rebagilato, viudo; sus hijos, hijos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes, suplican á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios.

Todas las misas que se celebren mañana 23 del corriente en las parroquias de San Andrés y San Millán y en la real colegiata de San Isidro, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora.

ANUNCIO.

III ANIVERSARIO

EL ENCHO. SEÑOR DON VICENTE ASUERO Y CORTAZAR

falleció el dia 23 de febrero de 1873.

(Q. E. P. D.)

Todas las misas que se celebren mañana miércoles en la iglesia de la Presentacion (vulgo Niñas de Leganes), por los señores sacerdotes adscritos á la misma, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos, hija política, nieto y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.

ALMONEDA DE CUADROS, ES- Apejos, sillerías y varios muebles. Abada, 21, pral. izqda.

SE ALQUILA UNA VICTORIA Nueva para los dias de Carnaval, á tronco é limonera. Atocha, posada de San Blas, 147, cochera.

SE PROPORCIONA COLOCACION Se facilita en el acto dinero á las clases activas y pasivas. Pizarro, 14, bajo.

SE REALIZAN TODAS LAS EXIS- tencias del almacen de papel de la calle de Preciados, 17, y unas vidrieras.

DESTINOS SEGUROS.

Administrador, secretario y auxiliar; se necesitan personas de estabilidad y disponer de garantías efectivas. Sueldos, 3, 8 y 12000 rs. Cruz, 45, oficina, de 11 á 4.

BÁLSAMO DE LA CRUZ ROJA

Prodigioso descubrimiento para curar rápidamente toda clase de heridas, quemaduras y contusiones, acreditado, por más de 19000 casos difíciles en las campañas de Cuba, Cataluña y Norte, recomendado por eminentes facultativos para dichas enfermedades y para resolver toda clase de inflamaciones y padecimientos reñidos del estómago. Vendese en Madrid, farmacia Anglo-Hispana del licenciado Melgosa, Infantas, 17, y en las de los Sres. Cañas, Magdalena, 8; Perez, Toledo, 18; Chicote, San Bernardo, 41; Merendon, Campomanes, 13.—Precio: frasco pequeño, 10 rs.; grande, 16.

PARA ESTABLECER UNA CASA

de salud en uno de los puntos mas sanos, pintorescos y agradables de España se necesita un socio que cuente con algun capital. Se preferiria tratar con un profesor de medicina; advirtiendo que tambien lo es el autor del pensamiento, propietario, y que dispone del edificio adecuado para dicho establecimiento. Avistarse con D. José Mié, que vive calle de la Libertad, 23, 3.º izquierda.

VALORES PÚBLICOS.

Préstamos y descuentos á 6 por 100 anual. Compras á altos tipos. Campomanes, 10, pral. izqda. segunda escalera, de 9 á 2 y de 4 á 7.

LANDÓ

extranjero, corte cuadrado, en muy buen uso. Se vende calle de Atocha, 123, taller de coches.

TODOS LOS MUEBLES

que existen en el almacén de la calle de Fuencarral, 30, se venden muy baratos por tener que hacer obras en el local; hay gran surtido en sillas de rejilla.

DUPLICATES, INTERPRETES, CO- Legios, comisiones, etc., en Lon- dres y Paris. Dirigirse á Luis D., 45 rue de la Victoire, Paris.

SE VENDE UN FAETON NUEVO Deon caballo ó sin él. Union, número, 4, tienda.

JAMONES A 32 Ctos. LIBRA POR Piezas; idem añeja á 1 rs.; chorizos de Candelario á 1 rs. doce- na. Espíritu-Santo, 43.

ALMONEDA.

Por ausentarse sus dueños, se hace almoneda de un rico y elegante mobiliario con todos los demás enseres de una casa. Calle de San Mateo, 11, principal. Horas, de once á cuatro.

LOS MALES DEBIDOS AL CON- tagio, los nerviosos, los de la piel y los especiales de la vida conyugal, se curan pronto y bien con el asfuro eléctrico del Dr. Montañer, 33 años de éxito. Barrionuevo, num. 14. De 12 á 8.

SE CEDEN HABITACIONES LU- josamente amuebladas, con asistencia ó sin ella, en casa particular y próxima á la Puerta del Sol. Olivo, 3, litografía, darán razon.

DARRIO DE SALAMANCA: CLAU- dio Coello, 36, bajo, se da dinero sobre alhajas, ropas, muebles, pianos, papeletas del Monte y efectos que convengan. Réditos convencionales. Descuento de libranzas del Giro mutuo. Se compran papeletas de empeño.

GRAN LIQUIDACION DE MUE- bles de lujo. Lobo, 29, pral.

AVISOS GENERALES.

ACADEMIA

para carreras militares y las civiles en que se exige el estudio de matemáticas. Barquillo, 33, 2.

SE COMPONEN MAQUINAS A domicilio y se enseña a coser, se encarga de la compra, venta y cambio de máquinas, calle del Carmen, 8.

SE TRASPASA UNA TIENDA CON buen local. Encarnación, 6, tienda, darán razón.

SE NECESITAN BUENOS REPARADORES de novelas. Pizarro, 11, bajo.

AMA DE CRIA PARA SU CASA. Carretera de Francia, 27, pral. 1.

CASA PARTICULAR. SE RECLAMAN dos o tres huéspedes, precios módicos. Príncipe, 8, portal. 1.

VENTA

Se vende, para dividir una testamentaria en Argamasilla de Alba, provincia de Ciudad-Real, a un kilómetro de la estación del ferrocarril de Madrid a Sevilla, una finca de una superficie de 140 hectáreas con casa habitación para vivir el dueño, con sus tierras de labor, 70000 vides de plantas del país, de Burdeos y del Rhin con sus bodegas y utensilios para elaboración de los vinos según los adelantos modernos; tiene además una máquina de vapor que puede regar 18 hectáreas de tierra, y cinco mulas, arados, carros y además enseres necesarios a la explotación.

Dará razón Avasays é hijo, Carmen, 10, Madrid, establecimiento de vinos.

COCHE AL PARDO

De la Puerta del Sol, núm. 10, sale diariamente a las once de la mañana.



D. FRANCISCO Y D. CAMILO

LABRADOR Y VICUÑA,

hermanos, fallecieron en esta corte el 29 de septiembre de 1874 y 23 de febrero de 1875, respectivamente.

Todas las misas que se celebran en la mañana del 23 de los corrientes en la iglesia de San Sebastián por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el alma de dichos señores.

Sus sobrinos carnales, sobrina política, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos que sirvan encomendarles a Dios.

TICOR DE ARRIETA, SIN RIVAL en Europa para teñir el cabello y la barba; no mancha y no hay que lavarse. Caja, 16 rs. Plaza de Bilbao, 40, botica de Arrieta.

LLEGADA

de grandes romeras de CAMAS INGLESAS doradas y maqueadas, con nuevos dibujos, de las mejores fábricas de Inglaterra. COLCHONES DE MUEBLES de todos los sistemas. Precios los más económicos. Se remiten modelos a provincias. Calle del Príncipe, 27, Madrid.

DOLORES.

Se curan con facilidad usando el Rob Green, así como toda enfermedad contagiosa, por antigua que fuere. Hortaliza, 9.

D. GARRIDO.

Con sorpresa, si yo me sorprendiera de algo, he recibido días pasados el Impulsor Municipal de Torrelavega, acompañado de una carta firmada por la redacción del mismo y cuyo contenido es el siguiente: 'En prueba de admiración, respeto y consideración dedicamos a V. el adjunto trabajo que en nuestro número del día 13 de los corrientes escribimos, según puede verse.' El trabajo copiado al pie de la letra del mismo periódico dice así:

'La esposición universal de Filadelfia y los específicos del doctor Garrido.—Este es la recompensa nacional.—Un nuevo emulo que debutará dentro de poco.'

Con motivo de la esposición universal que en la primavera próxima ha de dar principio en Filadelfia, son muchos los industriales y hombres científicos de todas las naciones cultas que están en movimiento y se preparan para llevar a ella alguna cosa notable que llame la atención y honre a la patria de donde proceden.

Mas esta vez, por más que en contrario se haya hablado acerca de lo poco que valimos y aparentamos valor los españoles, y por mucho que los extranjeros agucen su ingenio, nosotros estaremos predestinados, y en buen hora lo digamos, a vórnos magnífica y brillantemente representados y a hacer el primer papel en el universal pelen que americano.

Según se nos ha dicho, una sociedad formada de hombres benéficos, celosos del buen nombre de la patria y entusiastas admiradores del talento raro del eminentísimo Dr. Garrido, piensa remitir por su cuenta y bajo la garantía de una comisión de notables, al efecto nombrada de su seno, los específicos del mencionado doctor que tan brillantes resultados están dando para la curación de los desahuciados que hasta la fecha los han tomado.

Los opinión general que dichos salvadores medicamentos la panacea, los polvos estomacales, los refrescos y reguladores, y todos los demás de su invención, que constituyen un sistema curativo especial, obtendrán sin duda alguna, el primer premio de los establecidos para los inventos de esta clase; pero la referida sociedad no se conformará con esto y provisto de los documentos necesarios y aun acompañada de los desahuciados, vultuos a la vida por la gracia del doctor Garrido, exigirá y conseguirá la creación de un premio especial, superior a todos los creados que conminore, propale y estiende por todos los ámbitos del globo el admirable sistema del doctor de los desahuciados, cuyo nombre es hoy ya bendito, alabado y glorificado por la mayor parte de los españoles, y aun por algunos extranjeros de los que hasta ahora han podido apreciar sus maravillosos efectos.

Seguramente que la mencionada sociedad, ó la comisión de notables que en su nombre la represente, obtendrá algo más de lo que se propone, toda vez que el jurado de la gran esposición universal, procediendo así no hará otra cosa que reparar en parte un acto de notoria injusticia que el gobierno de España ha cometido dejando abandonado a sus propias fuerzas a nuestro célebre compatriota inventor del mejor sistema curativo hasta el día conocido, en vez de prestarle su poderoso auxilio a favor del cual nadie es capaz de predicar a donde podría haber llegado en el perfeccionamiento de sus específicos.

La determinación, pues, de los iniciadores del pensamiento de la asociación mencionada, así como de los que la han llevado a cabo, es tan loable, levantada y digna de aplauso, como de celosura y vituperio la apatía y el menoscabo que el gobierno de la nación, así como las corporaciones científicas, muy principalmente las academias de medicina y farmacia, han mirado hasta la fecha este trascendental y humanitario asunto.

Por esta razón felicitamos de todas veras a los autores de tan levantado pensamiento dándoles por ello nuestro más sincero parabién, así como protestamos de la manera y en los términos que las actuales prescripciones de la prensa nos lo permiten, contra la punible conducta del gobierno por el aislamiento y abandono en que ha dejado al moderno redentor de la humanidad desahuciada, al nunca suficientemente ensalzado, honrado y glorificado Dr. Garrido.

Y ya que nuestras débiles fuerzas no nos permiten hacer otra cosa en favor del inclito doctor de la calle de la Luna, que ya debiera llamarse calle del Doctor Garrido, ya que no podemos rendirle otro homenaje de mas importancia y significación; permitámonos siquiera hacernos eco de las entusiastas, desinteresadas, serias é incansables manifestaciones que de todos los ámbitos de España le dirigen, y que con los estudiantes de medicina de Zaragoza y de Jerez, con los valientes marinos de la Victoria, celestísticos, médicos, farmacéuticos y todos los hombres sensatos, en fin, patriotas aspirantes a la hermosa y simpática égide del esclarecido doctor ante quien, merced a su Kaleidoscópico talento y generosos esfuerzos en favor de la humanidad doliente, se han abierto, de par en par, las puertas de la fama universal, le aclamamos la primera y más brillante gloria de esta desventurada nación y aun de Europa y del mundo entero, y le admitamos como la lumbrera del siglo XIX, ó siglo del Dr. Garrido, según muy oportunamente, ó por inspiración divina, le apellidó el médico D. J. de P. y F. de Jerez.

Pero considerando muy insignificante esta sincera y desinteresada prueba de adhesión al sistema y personalidad de quien por sus relevantes cualidades se ha hecho acreedor a la consideración universal y debe ocupar el primer puesto entre los hombres más notables, benéficos y filantrópicos del mundo; teniendo en cuenta además que el nombre de la nación no queda bien parado, consintiendo que la iniciativa particular se antepone a la realización de lo que sin escusa alguna corresponde a los poderes públicos, esto es, al gobierno; interpretando asimismo las aspiraciones de todos los españoles, y deseando en fin que cuanto antes se repare la falta cometida, no podemos menos de levantar nuestra voz por medio de la prensa, solicitando del gobierno intervención de una manera indirecta, activa y enérgica por honrar, cual se merece, el nombre del Dr. Garrido, y con el de la patria que tiene la gloria de contarle entre sus más distinguidos hijos; pues no es justo, digno y decoroso, ni puede nadie ver sin pena y sin disgusto que una gloria nacional deje de obtener las consideraciones a que su privilegiado talento y sus innegables sacrificios en favor de los desahuciados le hacen acreedor.

A este fin nosotros proponemos que por de pronto y auto todo, se solicite un departamento especial y se le presente inmensamente en el gran palacio de la esposición de Filadelfia, para la colocación en él de los específicos, que es de suponer hayan sido remitidos para esta fecha, y luego se le remembre pingüe y decentemente, distinguiéndole además con algún título que perpetue en brillantes escudos nobiliarios las infinitas victorias conseguidas contra la muerte, en las personas de los infinitos desahuciados en quienes aquella había clavado tantas y tantas veces sus descarnadas y terroríficas garras. Debe colgarse, pues, el primer toison, condecorando con otras diversas cruces y honrarle con la dignidad de Barón de los Desahuciados, Marqués de la Panacea, Conde de la Farmacia y Duque de la Luna, por ejemplo, y aun solicitarse de Papa, si se creyera conveniente también su santificación gloriosa.

Y para que todos estos merecidos títulos pueda ostentarlos con el fausto correspondiente, los nuevos diputados de la nación recabarán de las próximas Cortes un crédito extraordinario para señalarle una pensión nacional que interinamente y mientras no mejoré el Tesoro de la nación, puede consistir anualmente en dos millones de pesetas. No dudamos que el gobierno de la nación hallará justa y equitativa esta proposición y que nuestros colegas en la prensa no ayudarán, interponiendo su poderosa influencia cerca de las primeras Cortes de la dinastía, para que cuanto antes sea tomada en consideración, ampliando las bases de la recompensa indicada, si es que todavía se juzgase insuficiente.

Después de escritas las anteriores líneas, hemos tenido el gusto de saber que otro farmacéutico no menos sabio que el celeberrimo Dr. Garrido, por mas que hasta la fecha no sea tan conocido, está dispuesto a hacer competencia en la esposición allende los mares, como inventor también de otra panacea que dejará muy atrás, dándole ciento y raya, a la de aquel.

Dicha panacea, de la cual tenemos los más favorables antecedentes, ha sido ó va ser inmediatamente remitida para su informe, al gran Congreso médico internacional que las sociedades benéficas de todos los países han de celebrar en Filadelfia al mismo tiempo y con motivo de la esposición.

Su inventor, que es un paisano nuestro bastante conocido en esta provincia, cuyo nombre no estamos autorizados para revelar aun, tiene tanta fe en los maravillosos efectos de su descubrimiento, está tan seguro de los prodigiosos resultados de su singular medicina para la curación radical de la mayor parte de los males sociales que afligen a la humanidad de la época actual, que espera con impaciencia el fallo del Congreso, ó sea el ansiado momento de poder mostrar al mundo el descubrimiento mas grande que han admirado por siglos, y que dice ya a eclipsar por completo la gloria colosal del Dr. Garrido.

Ahora bien: si con los específicos, ya probados, de este se sabe de una manera cierta y evidente que se curan indefectiblemente del 80 por 100 de los desahuciados en cualquier enfermedad corporal, y con los de aquel, según nos han asegurado, se curan el 90 por 100, lo menos, de los atacados de alguna de las afecciones morales que a la humanidad aquejan, claro es que generalizado, el uso de los medicamentos emanados del primer sistema, deben desaparecer por innecesarios los hospitales y casas de beneficencia, y ser poco menos que inútiles las escuelas de medicina, farmacia y veterinaria; así como haciendo aplicación de los que proceden del segundo, están llamados a cerrarse los manicmios ó casas de orates, y aun la mayor parte de los presidios y casas correccionales.

Digásenos, pues, cuál no va a ser la revolución social que están llamadas a producir en el mundo estas dos celebridades contemporáneas, tan pronto como sean conocidos y apreciados los específicos de cada una de ellas y si tenemos ó no motivos sobrados para asegurar que el pabellón español ha de quedar bien puesto en la mencionada esposición universal!

¡Lastima grande que estos dos privilegiados seres no se hayan conocido y tratado, así como que no se hayan unido y comunicado las bases ó fundamentos principales en que se apoyan sus respectivos novísimos sistemas curativos! ¿Cuánto bien no podrían reportar aun a la sociedad si ambos se pusieran de acuerdo y amalgamaran sus PANACEAS, ELIXIRES, PASTILLAS, FLORES, GELATERES, GALAS Y JULENES!

Unidos estos dos colosales talentos, ¿qué podría impartir a España la continuación de la sangrienta guerra con que los carlistas amenazan nuestra monótona existencia?

Antes bien, creemos que aquella sería indispensable como válvula de seguridad para evitar la exuberancia de seres humanos cuya reproducción y longevidad han de ser escasas según nos lo manifiesta el divino doctor cuando dice:

¡Mi panacea es, señores, la que todo lo compone; quito tristezas, dolores, y hasta si hay quien se me opona, vuelve a un viejo a sus amores.'

Así, pues, antes que la inmarcescible y avasalladora reputación del uno pueda eclipsar matando, por decirlo así, en los elevados y dignísimos propósitos del otro, privando a la sociedad, si quiera momentáneamente, de tan extraordinarios beneficios, se hace necesario que el gobierno, como representante de la sociedad en general, y como tutor y curador de los asociados, a quienes tiene la obligación de proporcionar la mayor suma de bienestar y felicidad posibles, intervenga de alguna manera, a fin de que no sean infructuosos los sacrificios que en bien de sus hermanos están haciendo estos nuevos redentores de la humanidad; pero muy especialmente el Dr. Garrido, ante cuyo recuerdo debe todo español quitarse respetuosamente el sombrero, como

tributo de respeto y admiración a su modestia, dignidad y sabiduría. Entre tanto, y por de pronto, mientras el gobierno toma alguna determinación, y hasta que el incognito de que nos hemos ocupado no dé al público su nombre, ó el jurado de la esposición y el congreso médico su favorable sanción, no podemos menos de repetir muy alto, que el Dr. Garrido es la primera gloria nacional, pues que como tal ha sido unánimemente aclamado por los españoles, desde la 4.ª plana de la CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, y como tal lo aclamamos en esta villa desde las columnas del Impulsor, cuya redacción, desde ahora para siempre, conservará estereotipado su ilustre nombre y las siguientes palabras que por todas partes y a todas horas escuchan nuestros oídos.

¡Paso al Dr. Garrido! ¡Plaza a sus inmejorables específicos! ¡Llor eterno al impasible salvador de los desahuciados!

Torrelavega febrero 10 de 1876.

Por la redacción, JOSÉ DARRO PENUELA.

A cuyo inmerecido beneficio voy a contestar, ya que la prensa, como soy español y le doy a ganar mucho dinero, es lo probable, no diga ni una sola palabra. Si fuese el escrito bien manifestamente en contra mía, todos los periódicos, es fácil, copiasen y comentasen algo sobre el asunto. Decía, voy a contestar dejando completamente en libertad al público que juzgue el asunto como le dé la gana; únicamente diré a sus autores, que he visto con inmenso placer la mauestra con que vienen a manifestar se acuerdan de mí, y máxime cuando leo a la cabeza de su redacción a un compofoero farmacéutico. Por todo lo cual cumple a mi corazón agradecerle darles públicamente las más sinceras gracias, sin acordarme de las exajeraciones que en dicho escrito se encuentran, y ofrecerme de los mismos completamente a su disposición siempre en mi farmacia.

LUNA, 6, DR. GARRIDO

LIBROS

de todas clases, antiguos y modernos. Se remiten a provincias mandando sellos de franqueo ó libranzas. Se dan catálogos gratis. Se contesta a cuanto se refiere al ramo. Dirigirse a la librería de Eduardo Martínez (sucesor de Escribano), Príncipe, 23, Madrid.

PIANO DE OCASION. CAPELLA. nes, 2, cto. 2.º

SE CEDE UNA ZAPATERIA. JA. Scometrez, 30, darán razón.

PIANO DE LANCE MAGNIFICO. apenas usado, de palo santo. Desengaño, 22 y 24, 3.º deha.

AMA PARA CASA DE LOS PADRES. Navalón, 2, port.

MODAS. GRAN TALLER.—Vestidos, abrigos, trajes de niño.—Montera, 40, 2.º izqda.

SE VENDE O SE ALQUILA UNA Scaarrella. Calle de Santa Catalina, 3, cochera, darán razón.

EN CASA PARTICULAR, BIEN amueblada y decente, se admiten uno ó dos caballeros estables. Darán razón, Corredera baja, número 1, tienda.

AMA DE CRIA PARA CASA DE A los padres. Santa Ana, 14, segundo, núm. 1.

ALMONEDA DE MUEBLES. Si. Alferías, espejos, camas doradas. Humilladero, 18, pral.

SE VENDE UN PIANO VERTICAL. Scasi nuevo. Pelayo, 8.

SE VENDE UNOS LANDOS. UNO de cinco lodos pequeño, una sociable, una berlina clara de cuatro asientos, un milor, una victoria, un facton con capota, y una carretela con su torno, extranjeros. Barrio de Argüelles, calle de Mendizabal, 7, cochera.

SE CEDEN BONITAS HABITACIONES, piso principal, cerca de la Puerta del Sol. Darán razón, portales de Santa Cruz, n.º 3, donde componen china.

SE VENDEN TRES ARMAS DEL Japon y otras morunas. Plaza de Alfigidos, 4, pral. deha.

SE CEDEN TRES BUTACAS DEL Oprimr turno del teatro Real. En la calle del Clavel, número 1, piso principal, informará D. Manuel Fernandez.

SE VENDE UNA CASA EN PUNTO céntrico de esta corte, ó se cambia por otra de moderna construcción. Razon, Luna, 40, 2.º

EN CASA QUE NO ES DE MUEBLES, y cerca de la plaza de Oriente, se ceden sala con alcorca y gabinete con alcorca. Razon, librería de La Publicidad, Pasaje de Matheu.

AMA DE CRIA PARA CASA DE A los padres. Tesoro, 38, pral. interior, darán razón.

AMA DE CRIA PARA CASA DE A los padres, de edad 25 años. Vive calle del Carnero, núm. 14, 2.º izquierda.

ALMONEDA DE VARIOS MUEBLES. Olmo, 26, pral. deha.

AMA DE CRIA PARA CASA DE A los padres ó para su casa. Rubio, 23, porteria.

TERCER ANIVERSARIO. EL EXCMO. SEÑOR DON LORENZO ARRAZOLA, CABALLERO DEL TOISON DE ORO, EX-PRESIDENTE DEL CONSEJO DE MINISTROS, ETC., ETC. FALLECIÓ EL 23 DE FEBRERO DE 1873. R. I. P. Todas las misas que se celebren mañana 23 en las iglesias parroquiales de Santa Cruz y su capilla del Rosario, y San Nicolás; y en los conventos de Religiosas Capuchinas y Salesas, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma...

EL SEÑOR D. BERNARDO BLANCO Y PEREZ, profesor numerario de la escuela de Artes y oficios, caballero de la real y distinguida órden de Carlos III, etc., etc., ha fallecido en la noche del 21 de febrero de 1876. R. I. P. Su desconsolada viuda la Sra. D.ª Josefa Martínez Bordares, sus hijos D. José y D.ª María del Carmen, sus hermanos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos que sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver a las diez de mañana miércoles 23, desde la casa mortuoria, plaza de Bilbao núm. 8, al cementerio de la sacramental de San Nicolás de Bari, en lo que recibirán un singular favor. El duelo se despiden en el cementerio.—No se reparten esquelas.—Se replica el coche.

FÉCULA ALIMENTICIA INGLESA. Indispensable para los niños, que durante el periodo de la lactancia no encuentran en la leche materna la nutrición necesaria, y para los enfermos que no pueden digerir alimentos sólidos. PREPARACION DE LOS SRES. SAVORY Y MOORE, DE LONDRES. Unico agente en Madrid: F. M. de la Vega, RELATORES, 26, 2.º

FABRICA DE CARBON MOLDEADO ECONOMICO DE LA GUINDALERA. El combustible que se elabora en dicho establecimiento ofrece en su uso una economía de un 30 por 100 al emplearse en las cocinas ordinarias, dando excelentes resultados mezclándolo con una pequenísimas cantidad de carbon vegetal. Puede emplearse, con notable economía en las chimeneas de cok y cocinas económicas. Su precio puesto a domicilio, es el de 12 rs. el quintal (cuatro arrobas). Las personas que deseen adquirirlo, pueden dirigirse por el correo interior al encargado de dicha fabrica, residente en la calle de Hermosilla, núm. 9, cuarto segundo de la derecha (barrio de Salamanca); sirviéndose el pedido al día siguiente de recibido el aviso.

VINOS DE MESA HIPOLITO AVANSAYS E HIJO, COSECHEROS EXTRACTORES EN VALDEPEÑAS DESDE 1861. DEPOSITARIOS EXCLUSIVOS DE LOS VINOS DEL MARQUÉ DE BENEJUIS. VENTA AL POR MENOR, CARMEN, 10. —DESDE 34 Rs. HASTA 88 0/10.

SE CEDE UN GABINETE ESTERIOR, en piso principal. Razon, Montera, 22, confiteria.

SE DARA OCUPACION A UN JOVEN abogado, inteligente y laborioso. Sr. Alcubilla, Fomento, 1 triplicado.

SE VENDE UN TRONCO DE CAÑALLOS españoles y una berlina de Binder y sus guarniciones. Calle de Fomento, número 3, se da razon.

Octavo aniversario. El señor D. EUGENIO MORENO GARCIA, contador que fué del tribunal de Cuentas, falleció el día 23 de febrero de 1868. Todas las misas que se celebren mañana 23 del corriente en la iglesia parroquial de San Luis, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el alma de dicho señor. Su viuda, hija y demás parientes, suplican a sus amigos que le encomienden a Dios.

PIANO GARANTIZADO. PICOLO, 1 palosanto, chapa, etc. Se vende de lance, con cajón y accesorios, Hileras, 8, 3.º deha.

AMA PARA CASA DE LOS PADRES, que acaba de venir de Asturias. Segovia, 34 duplicado principal.

ANIVERSARIO. LA SEÑORA DOÑA MODESTA BALBOA de Polo falleció el año de 1875. Se aplicarán en sufragio de su alma todas las misas que se celebren el miércoles 23 por los señores sacerdotes adscritos a la iglesia parroquial de San Martín y a las de los oratorios del Olivar y Jesús.

El viudo D. Francisco Polo de Bernabé y Borrás, su hijo, su madre la señora doña Dolores Perales de Balboa y demás parientes, ruegan a sus amigos y afectos que sirvan encomendarla a Dios.

SE ALQUILAN BONITAS VICTORIAS y clarens con buenos caballeros, para Carnaval. Divino Pastor, 3. DON PASE URGENTE AL EST. extranjero, se venden un resaca dorado y varios muebles de lujo Prado, 15, de 2 a 5. PRESTAMOS SOBRECARTILLAS y papeletas del Monte y alhajas. Cruz, 17, pral. GRAN ALMONEDA DE LOS MUEBLES de un título y un salon dorado. Corredera baja, 17, pral.